

# К 125-летию Малого театра

## ЗАСЕДАНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЮБИЛЕЙНОГО КОМИТЕТА

1 сентября под председательством А. Фадеева состоялось очередное заседание Всесоюзного комитета по проведению 125-летнего юбилея Государственного ордена Ленина академического Малого театра. С сообщениями о подготовке к юбилейным торжествам выступили представители Комитета радиоиформации, Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и ВЦСПС.

С июня начались радиопередачи, посвященные крупнейшим мастерам Малого театра; в дальнейшем будут передаваться их записки и воспоминания, трансляции спектаклей, обзоры писем радиослушателей и информации о подготовке к юбилею. Разработан также обширный план радиопередач для детей. Знаменательную дату в жизни советского искусства отмечают все отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. К чтению лекций и докладов о Малом театре общество привлекает театроведов, театральных критиков и деятелей советского театрального искусства.

Вместе со всей страной юбилей старейшего русского театра широко отмечают дома офицера и клубы Советской Армии. Здесь организуются лекции и доклады, посвященные юбилею; в библиотеках устраиваются выставки литературы о Малом театре. Намечены встречи творческих работников театра-юбилера с генералами, адмиралами и офицерами.

В ближайшее время выйдут в свет семь художественных юбилейных плакатов, тематика которых посвящена дореволюционному и советскому периодам жизни театра-юбилера. В производстве находятся также 28

брошюр о выдающихся актерах и режиссерах Малого театра; заканчивается работа над популярной брошюрой, посвященной творческому пути театра и его месту в отечественной театральной культуре. Подготовлены к изданию: сборник «Малый театр на фронтах Великой Отечественной войны», мемуары М. Щепкина, П. Садовского, А. Южина, А. Ленского и М. Ермоловой, открытки с портретами мастеров Малого театра и сценами из лучших спектаклей.

Комитет рассмотрел также другие вопросы и принял соответствующие решения.

## ПЛАСТИНКИ С ЗАПИСЬЮ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГЛИКЕРИИ ФЕДОТОВОЙ

Студия звукозаписи Всероссийского театрального общества готовит к 125-летию Малого театра серию записей на пленку выступлений выдающихся мастеров старейшего театра страны. В фондах студии уже имеются записи сцен и монологов из спектаклей «Борис Годунов», «Лес», «Не было ни гроша, да вдруг алтын», «Восвода» («Сон на Волге»), «Доходное место», «Ревизор», «Мария Стюарт», «Волки и овцы», «В степях Украины», «За тех, кто в море!» и др.

Архив студии обогатился редким документом: записью на валинке (фонограф) выступлений знаменитой актрисы Малого театра Г. Н. Федотовой. Запись относится к 70—80-м годам прошлого столетия. На валиках запечатлены монологи Катерины из «Грозы» и Василисы Мелентьевой из одноименной пьесы Островского. Обе эти роли были основными в репертуаре Федотовой. Выступления великой актрисы переписаны на пластинку.

В канун юбилея Малого театра студия намечает записать выступления всех ведущих актеров театра.

## «ЩЕПКИНСКИЕ ЧТЕНИЯ»

Центральный дом работников искусств в связи с 125-летием Малого театра организует «Щепкинские чтения». В течение сентября—октября в ЦДРИ будет проведено шесть вечеров: «Творческий путь Малого театра», «Великий Щепкин—основоположник русского реалистического театра», «А. Н. Островский и Малый театр», «Выдающиеся артисты Малого театра XIX века», «Советская драматургия на сцене Малого театра», «Работа мастеров Малого театра над воплощением образа советского человека». Чтения будут иллюстрироваться отрывками и сценами из спектаклей Малого театра. Выпускается 700 абонементов на посещение «Щепкинских чтений» для работников искусств и студенческой молодежи Москвы.

## ВЕЧЕРА В ДОМЕ АКТЕРА

Первые вечера, посвященные предстоящему 125-летию юбилею Малого театра, состоятся в Доме актера.

20 сентября театральная общечественность столицы встретится со старейшими мастерами сцены, народными артистами СССР А. Яблочниковой, В. Рыжовой, Е. Турчанниковой, В. Пашенной, А. Остужевым и Н. Яковлевым. О каждом из них расскажут в своих выступлениях К. Зубов, С. Дурлыгин, Т. Щепкина-Куперник, В. Филиппов и П. Марков. Затем будут показаны сцены и отрывки из лучших спектаклей Малого театра.

Следующий вечер, организуемый 24 сентября, посвящается встрече мастеров Малого театра с активом художественной самодеятельности, в частности — с рабочими завода «Серп и молот», над самодеятельностью которого Малый театр шефствует на протяжении многих лет.

Советское Искусство

г. Москва

3 СЕН 1949